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帝寶 vs. 媽寶  任秀妍牧師    20220814
1、 新竹帝寶 vs. 台北仁愛路帝寶
最近新竹推出一個新建案，完全是造鎮的概念，建案名稱為【帝寶】(見圖一)，這個名稱應該是從台北仁愛路的【帝寶】延伸出來的(見圖二)，因為是同一個建商蓋的。我特地上網查仁愛路帝寶的價格，最近實價登錄已經高達268萬一坪，所以每戶都要價三、四億，真是令人咂舌!台灣有些人有錢到你難以想像!相對而言，好像新竹帝寶應該便宜很多。他的廣告中有美式二層樓別墅，這有一點吸引我，我有一點動心，想去看看，但那只是一下子而已，因為我早已打定主意，有生之年放棄住這種美式別墅的夢了!去過我家的人不知道有沒有印象，在我的廚房牆上有一幅拼圖(見圖三)，是很溫馨的美國cottage(鄉村風農舍、別墅)，那是我的dream house，但是自從我參觀了先生同事廣達240坪的豪宅後，就不再存蓋這種房子的心了! 因為他們家只有兩個老夫妻，孩子都在美國，雖然為孩子留了很大的房間，每間都是獨立的有房有廳，可以讓孩子全家人住，但是孩子多久回來一次呢?尤其這兩年因為疫情的關係，不方便回國，兩個老人住那麼大但是空曠沒有人氣的房子，實在很冰冷和淒涼，所以從此我不再計畫要蓋這種房子了。
    我提到台北的帝寶和新竹帝寶，不是為這個建案做廣告，基本上我是很排斥豪宅的，因為有錢人高調炫富並不是我推崇的行為，就像有人開超跑，我覺得那會刺傷窮人的心，當別人連幾百萬的房子都還買不起，你開一輛價值上千萬、相當於一棟房子價值的車滿街呼嘯，不是故意刺傷窮人嗎?尤其現在【超跑】還有另外一個意義，變成【抄跑】，更是諷刺。我是台大畢業的，也是台大的碩士，現在居然冒出台大碩士學位這麼容易拿到，靠抄襲取得，真是讓我們這些真正的台大碩士覺得丟臉。事實上，不會念書一點都不可恥，每個人學習能力不同，看你高中讀哪裡、大學讀哪裡，大概就可以知道你會不會念書，但是不會念書真的不可恥，你認真生活、努力工作，誠誠實實留給下一代品格上的好榜樣，這就足以面對上帝。可恥的是不誠實、犯錯不認錯、不道歉，這才是我們要警惕的。
2、 帝寶 vs. 媽寶
這些年還有一個名詞，叫做【媽寶】，嘲諷那些長不大、無法獨立自主、凡事靠爸、靠媽的小孩，所以這是負面的詞彙。但其實你知道我很羨慕有些人可以永遠是【媽寶】嗎? 因為我從來沒有享受過媽媽疼愛我、保護我、把我看為掌上明珠的特權。
    以前新竹真道教會有一位姊妹，高職畢業在新竹結婚生子、工作，離婚後因為幾年之間都無法探視孩子，只好搬回台中娘家。她曾經因為走到古奇峰去拜拜，沿途拜下來，想找個地方出家，卻誤認為新竹聖經書院也是個類似的宗教團體，而進到當時租用新竹聖經書院靈修教室當聚會場所的新竹真道教會，剛好遇到我，向她傳福音帶領她信主，隨即受洗成為基督徒。她後來想起來，曾經因為探視權的問題打電話問一個律師，那律師說要為她禱告，說自己也是個傳道人。等到她進入新竹真道教會，才發現在新竹既是律師又是傳道人的，不就是我嗎?所以上帝把她帶到新竹真道教會，並不是偶然的巧合，乃是神已經先預備了我這個律師為她解答她的法律問題，且說要為她禱告，在她尋求出家的旅程中進到聖經書院遇到我而認識神。她回到娘家以後，有一次咳嗽，母親聽到，問她說是不是燒的香讓她過敏?那以後就不要再燒香了!沒想到這位媽媽因為疼愛女兒，願意放棄燒香的習慣。有一次我和我媽講起這件事，那時我媽還沒有信耶穌，我說那姊妹的媽媽可以為了疼她女兒放棄燒香，她女兒不過是個平凡的女兒，學歷、經歷、婚姻都沒甚麼值得稱道的，媽媽卻可以這樣疼她，為何我媽有我這樣優秀的女兒，卻不肯為了我改變信仰?感謝主，這種激將法還蠻有效的，沒多久我媽就願意信主了!所以我以前雖然不是媽寶，但現在也有個愛我、疼我的媽了!
跟我對比，我女兒有個特別疼愛她的媽。兒子小時候，爸爸最喜歡問:「誰是爸媽的心肝寶貝?」兒子會很肯定、很驕傲的舉手說:【我!】有一部大陸電影，演地震時，一棟建築物倒塌，壓到姊弟兩人，救難員說只能救一個，媽媽忍痛說救弟弟，放棄姊姊，但是沒想到姊姊活過來，被人收養長大後成為醫學生，但是心中一直有陰影，媽媽選擇救弟弟沒救她。四川汶川大地震時她加入救護隊，遇到當年地震被救活但只剩一隻好手的弟弟，她終於醒悟過來，慶幸是弟弟獲救。我曾以同樣場景自問:遇到這種狀況我會選擇救誰呢?就像一些女生喜歡傻傻地問男友:我和你媽落水，你只能救一個，你會救誰?男生當然會回答「救媽媽」。也有人回答:我媽會游泳、不必我救!我不會游泳，你可能要靠她救你!可是我女兒卻回答:希望哥哥不要怨媽媽先救我!我女兒非常有自信媽媽愛她多過哥哥!其實應該不是啦!媽媽對所有的孩子都是一視同仁的。今年我女兒終於醫學院畢業，不再需要我養了!這些年她身上至少有我給的信用卡附卡三張，過去隨她刷!現在終於可以收回這些信用卡了!她去醫院面試時，被問道:如果發生醫療糾紛怎麼處理?她回答說:「找我媽!」主考官傻眼，以為她是媽寶!等她回答說:「因為我媽是律師阿!」大家都笑了! 你會不會羨慕我女兒這樣被我寵愛呢?以前她的保母就曾經說:下輩子要當我的小孩!
     但我告訴你，幸好我沒有媽媽寵愛，所以我遇到上帝特別珍惜上帝的寵愛，我不是【媽寶】，我是【帝寶】!上帝的寶貝。【媽寶】有點負面和嘲諷，我要為【帝寶】下個新定義!我雖然沒有住帝寶，但我在天上有帝寶!記得耶穌說天父家裡有許多住處，他去為我們預備地方，那就是我們天上的帝寶(約翰福音14:2)。 而且上帝給我的信用卡，是沒有刷卡限制的。我可以憑信心支取神的恩典和能力，所以我自認為是【帝寶】，希望大家都常常記得:不管你是不是媽寶，只要信耶穌，成為神的兒女，你都是【帝寶】!(約翰福音1:12)因為我們既是神的兒女，就是與耶穌一同成為後嗣!後嗣就是繼承人，承受產業!你的父親是天地的主，成為祂的後嗣多麼光榮!你成為後嗣的憑據是甚麼?就是聖靈!( 哥林多後書5:5)就是神的應許! (羅馬書8:16~17)
3、 帝寶的特徵
    記得今年復活節寇紹恩牧師的講道，他說仇敵有三支箭，就是憂愁、懼怕和懷疑!所以成為帝寶，首先要除去這三種負面情緒:
1. 不憂愁、要喜樂!耶穌說不要為明天憂慮、一天的難處一天當就夠了!(馬太福音6:34)常常藉著禱告，把你要的告訴神!
2. 不懼怕、要剛強壯膽、勇敢! 摩西走後，上帝對約書亞說了很多次:要勇敢、別怕!有神做你的靠山，人能把你怎麼樣呢?(詩篇118:6)
3. 不懷疑、要相信! 只要信是得著、就必得著!(馬可福音11:24)在人不能、在神凡事都能!(馬太福音19:26)人的信用卡可能會刷爆、人的支票可能會退票，但是我們的神給你的信用卡是無限卡，你的信心有多大、恩典就有多少。
4. 靈命要日日更新
   身體會毀壞、內心卻一天心似一天(
哥林多後書4:16~18，新譯本:內在生命日日更新)。
   操練身體不如操練敬虔，敬虔者有今生和來生的應許(提摩太前書4:8)。
   長大成人、滿有基督長成的身量(以弗所書4:13)。
   脫下舊人、穿上新人(歌羅西書3:9~10、以弗所書4:22~23)
5.有好品格
  歌羅西書3:12~14
6.活在愛和安全感中  
四、展望未來    短暫 vs. 永恆
     哥林多後書5:1說:「我們原知道，我們這地上的帳篷若拆毀了，必得神所造、不是人手所造、在天上永存的房屋。我們在這帳篷裡歎息，深想得那從天上來的房屋，好像穿上衣服。倘若穿上、被遇見的時候就不至於赤身了。我們在這帳篷裡歎息勞苦，並非願意脫下這個，乃是願意穿上那個，好叫這必死的被生命吞滅了。」地上的豪宅很短暫，你帶不走，重要的是你在天上有沒有豪宅?那是永存的。但是天上的豪宅靠地上送去的建材，你的建材是金銀寶石還是草木禾稭?(哥林多前書3:12~13)耶穌說:不要為自己積財寶在地上、要積財寶在天上(馬太福音6:19~20)，憐憫窮人、施捨救濟也是神給我們積財寶在天的方式。 盼望我們將來到了天上，都有豪宅可以住。至少你要成為可能擁有豪宅者的朋友，像耶穌說的:「我又告訴你們，要藉著那不義的錢財、結交朋友，到了錢財無用的時候，他們可以接你們到永存的帳幕裡。」你有沒有這樣的朋友呢?
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