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帝寶part 2       任秀妍牧師    20220925
1、 地上帝寶 vs. 天上帝寶
上個月我和大家從新竹帝寶的新建案及台北仁愛路帝寶談到我已經放棄地上的豪宅夢，開始思想天上的豪宅了!因為在追思禮拜的時候，我最喜歡引用的經文，是約翰福音14章第2節，耶穌說在天父的家裡有許多住處，他到天上為我們預備住的地方。因此我不羨慕地上的【帝寶】，我渴望天上的帝寶。
2、 我們都是亞比米勒
上次我說【帝寶】可以是建築，也可以代表一種身分、稱謂。相對於【媽寶】這種負面的詞彙，嘲諷那些長不大、無法獨立自主、凡事靠爸、靠媽的小孩，我卻很自豪我是【帝寶】，因為上帝憐憫我沒有媽媽寵愛，所以祂自己來寵愛我。從我16歲信主，到今年已經49年，明年就滿50年了!人生前四分之一沒有神，童年和少女時代過得很淒慘，後面四分之三有了神，成為人生勝利組!人生的二分之一有了伴侶和兒女，我更富有了!多了寵愛我的人!雖然這樣的寵愛，我自己相對也要付出許多。兒子在婚禮上感謝我，即使那麼忙，還每天回家做晚餐!感謝我成為他生命的導師!我的人生，因為有了神，變得很美好!
最近全世界關注一件大事，就是英國女王駕崩!她從26歲登基，到96歲過世，在位七十年，也就是她執行女王的任務一共七十年。我們一般人工作四十年就可以退休了，她卻工作七十年!多辛苦啊!去世前兩天還接見新首相!而查爾斯登基當國王已經七十三歲，也就是早過了該退休的年齡，他卻才上任開始執行國王的職務，是幸運還是不幸呢? 今天全世界都是民主國家，英國仍然維持君主制度，仍然以皇室為榮。我覺得是上帝讓我們感受一下當耶穌再來作王，是甚麼光景。那種榮耀、尊崇，應該更甚於英國皇室千百倍!聖經說我們要與耶穌一同作王一千年(啟示錄20:4、6)，你要有這樣的盼望!
上禮拜我跟大家提到亞伯拉罕曾經把妻子賣給亞比米勒，聖經裡有好幾位叫做【亞比米勒】的人物，包括創世記20章亞伯拉罕到南地寄居時遇到的基拉耳王，還有士師記第9章基甸庶出的兒子也叫亞比米勒。這個字在希伯來文中，亞比是對父親的稱謂，米勒是王的意思，整個字就是【我爸爸是王】，你看夠霸氣吧!小孩子出去，因為他的名字告訴你:【我爸爸是王】，你敢不敢欺負他?就好像現在的富二代，非要開著一輛超跑逛夜店，讓別人知道他有個有錢的老爸!老實說，這種富二代根本沒有甚麼值得驕傲的，碰到他，我會告訴他:我爸爸是天地的主、是萬王之王!你在地上再有錢，死了上不了天堂，在永恆裡哀哭切齒，成為窮光蛋，有甚麼好得意的?可是我們是上帝的兒女，有永恆的生命和天堂的住處，才是人生真正的贏家!所以我喜歡這個真正【富二代】的身分，就是亞比米勒的意思，天父上帝是我的爸爸!夠嗆吧!
      換言之，我不是【媽寶】，我卻是【帝寶】!上帝的寶貝。我對長年支持我的客戶很感謝，巴不得他們都能信耶穌，所以每到年底就寫福音信向他們傳福音。也對這些年支持我們教會的弟兄姊妹很感謝，過年發紅包，不像別的教會只有發經文卡的紅包，我們的紅包既有經文又有錢，還按照服事的多寡給!不是只有少少象徵性的紅包!盼望神藉著我祝福大家財務上都豐盛，因為我相信路加福音6:38說的:【你們要給人，就必有給你們的，並且要用十足的升斗，連搖帶按，上尖下流的，倒在你們的懷裡。】 
之前我很確信我在天上有【帝寶】，但最近看了韓國朴勇奎牧師關於【天堂和地獄】的見證，卻越來越心虛，連這麼大教會的牧師，包括他說其他有名的牧師、長老等人，都擠在如同【雞舍】的排屋裡，只有慕迪(Moody)、 約翰衛斯理(John Wesley)等牧者真正有豪宅。然後他的房子還在建築，有許多小房間為他屬靈的兒女預備。看了他的見證我真的嚇出一身冷汗，不確定我在天上是不是有豪宅，甚至我到底有沒有資格住進天堂?
依據朴勇奎牧師的見證，天堂有三類住所，一種是給小孩子住的，就是還沒辦法自己提供天上建材而夭折的孩子，他們居住的環境是充滿花香的花園；第二種是給成人住的，有分成不同等級，按照他們自己送到天上的建材來決定住哪種等級的房子。第三種地方是給那些勉強得救的靈魂居住，就是你雖然不用下地獄，但是只僅僅得救，就是哥林多前書3:15所說:工程被燒毀、自己卻要得救、只是要像從火裡經過一樣。
原來天上建築的建材是靠地上七種行為構築的:
1、 對神所累積的敬拜讚美
2、 花在讀聖經的時間
3、 花在禱告的時間
4、 花在傳福音給人的時間
5、 對神國的奉獻
6、 順服神的什一(奉獻)
7、 以各種方式花在教會事奉的時間
就好像我曾經請大家做過的屬靈健康檢查表，不知道大家還記不記得?
屬靈健康檢查可以確定你的屬靈生命健不健康，保羅寫信給提摩太時，跟他說【操體身體益處還少，唯獨敬虔，凡事都有益處】(提前4:8)。這不是說操練身體不重要，大家還是要多運動、培養健康的體魄，但是更重要的是敬虔愛主。
敬虔愛主的人，他的屬靈生命才是健康的，是會生養眾多的。教會不能只靠一兩個人去生養，每個人都必須在大使命上有分，都要盡心、盡性、盡意、盡力愛主。若是教會充滿不會生養、有屬靈不孕症的人，教會就沒法成長。
上次我說我們雖然在這世界上沒有住帝寶，但我在天上有帝寶!因為我相信耶穌去天上為我們預備的住處就是我們天上的帝寶。而且上帝給我們的信用卡，是沒有刷卡上限的無限卡，我可以憑信心支取神的恩典和能力，所以我自認為是【帝寶】，希望大家也都是【帝寶】!有聖靈做我們得救的憑據! 可是自從看了朴勇奎牧師的見證，發現我們在天堂的住處還是有分等級的，說不定不是豪宅而是雞舍，這下子我可緊張了! 尤其對照哥林多前書3:12~13，人在地上建造的工程可能是金銀寶石，也可能是草木禾稭?人都要按著自己所行的受報(林後5:10)，現在還沒到天上，還來得及改變自己的行為，為天上房屋預備建材。
3、 帝寶的特徵
    記得帝寶的特徵嗎?你有沒有?
1. 不憂愁、要喜樂!耶穌說不要為明天憂慮、一天的難處一天當就夠了!(馬太福音6:34)常常藉著禱告，把你要的告訴神!
2. 不懼怕、要剛強壯膽、勇敢! 摩西走後，上帝對約書亞說了很多次:要勇敢、別怕!有神做你的靠山，人能把你怎麼樣呢?(詩篇118:6)
3. 不懷疑、要相信! 只要信是得著、就必得著!(馬可福音11:24)在人不能、在神凡事都能!(馬太福音19:26)人的信用卡可能會刷爆、人的支票可能會退票，但是我們的神給你的信用卡是無限卡，你的信心有多大、恩典就有多少。
4. 靈命要日日更新
   身體會毀壞、內心卻一天新似一天(林後4:16，又譯:內在生命日日更新)。
   操練身體不如操練敬虔，敬虔者有今生和來生的應許(提摩太前書4:8)。
   長大成人、滿有基督長成的身量(以弗所書4:13)。
   脫下舊人、穿上新人(歌羅西書3:9~10、以弗所書4:22~23)
5.有好品格、有愛心、結滿聖靈的果子與光明的果子
  歌羅西書3:12~14，加拉太書5:22，以弗所書5:9，
6.活在愛和安全感中  
四、永恆的生命、永恆的家鄉
     希伯來書11:13~16節記載一群信心偉人，說他們卻羨慕一個更美的家鄉，就是在天上的。地上的住宅很短暫，你帶不走，重要的是你在天上有沒有住宅?那是永存的。但是天上的豪宅靠地上送去的建材，你的建材是金銀寶石還是草木禾稭?(哥林多前書3:12~13)耶穌說:不要為自己積財寶在地上、要積財寶在天上(馬太福音6:19~20)，憐憫窮人、施捨救濟也是神給我們積財寶在天的方式。朴勇奎牧師從天堂回來後就把他的財產都捐出去了!大家都知道聖經說:【財主進天國比駱駝穿過針眼還難】。盼望我們將來到了天上，都有豪宅可以住。至少你要成為可能擁有豪宅者的朋友，像耶穌說的:「我又告訴你們，要藉著那不義的錢財、結交朋友，到了錢財無用的時候，他們可以接你們到永存的帳幕裡。」(路16:9)你有沒有這樣的朋友呢?
         天使對朴牧師說:你們這些牧師聽好!你必須服侍人們到一個地步—-不僅僅是在禮拜天早上的服事---你必須到他們家中拜訪，必須照顧貧窮、殘障、還有年長的人。牧師的服事若沒有自我犧牲，反而喜歡被尊榮，那就沒有天上的獎賞。其實我早兩年就有跟弟兄姊妹說，我準備每個周末排一次探訪，但是得到的回應卻是:【我家好窄】、【我家好亂、不方便來】，結果就沒辦法徹底實行探訪的工作!有人生病不敢告訴別人，好像生病是很羞恥的事。弟兄姊妹千萬不要以自己的軟弱為恥，你讓我們幫助你，我們才有天上豪宅!
    請不要剝奪我們在天上累積財寶的機會!我們能夠幫助你，反而要謝謝你!
PAGE  
6

