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經過流淚谷      任秀妍牧師    20230101
1、 悲傷是正常的情緒
      這兩個多月當別人知道我先生過世了，大多數沒信主的人會給一句【節哀】或是【節哀順變】，好像大家都怕喪偶者悲傷過度，要你認命。其實聖經不是這麼教導的，傷心的時候是可以哭、並且大哭的。聖經最短的一句，是在約翰福音11章35節，當耶穌到了伯大尼，看見許多人為拉撒路的死亡難過，就留下最短的一句經文:【耶穌哭了!】耶穌還有一次哭，是為耶路撒冷哭(馬太福音23:37)，因為他看見耶路撒冷這城的百姓常常殺害先知，而且這城將要被徹底的毀滅。在以色列耶路撒冷有一間教堂，叫做【主泣堂】，傳說就是耶穌為耶路撒冷哭泣的地方，教堂許多根柱子頂上有個像花瓶的容器，據說就是以色列人裝眼淚的小瓶子。還有一處記載耶穌哭泣，是希伯來書5:7說:【基督在他肉身的日子，曾大聲哀哭，流淚禱告，懇求能救他免死的上帝，就因他的虔誠蒙了應允。】這是耶穌在客西馬尼園，知道自己即將被逮捕、被釘十字架，很痛苦而哀哭。可見得耶穌也是有情緒、也會傷心的。保羅在羅馬書12:15 要我們【與喜樂的人同樂，與哀哭的人同哭】。釋放悲傷是正常的，沒有甚麼需要【節哀】這回事! 我曾經以自己的經歷安慰一位喪父的朋友說，想念父親而難過是正常的，就蒐集一些他的物品，想他時就拿出來看看，回想以前的美好時光。我女兒上個月有次周五傍晚從台北回新竹，那天我正好很忙，下班又要來教會禱告會，沒法去竹北高鐵站接她，而傍晚下雨，高鐵站竟然叫不到計程車，女兒只好搭遠百的接駁車，再從遠百走回家。路途雖不算遠，但是她想到以前回到竹北，如果媽媽忙，爸爸一定會去接她。現在爸爸不在了，她第一次孤零零在雨中走回家，想爸爸，非常傷心。我告訴她前兩天還夢到爸爸，她卻說她都沒有夢到爸爸，爸爸消失了!她一邊說一邊哭，我也只能抱著她陪她哭。我先生離開我沒有流太多淚，但看到女兒這麼傷心反而讓我因心疼女兒也忍不住哭了。對於女兒來說，失去了那麼疼她的爸爸，她到現在還不能接受。
2、 聖經中的範例:大衛、耶利米
  舊約聖經中最會哭的人，莫過於大衛王。他在詩篇6:6說:【我因呻吟而困乏，我每夜流淚，使床鋪漂起，把褥子濕透。】夠誇張吧!在他和隨從的家眷和家當被亞瑪力人擄掠時，他和隨從們都哭得聲嘶力竭，聖經說他們哭到沒有力氣(撒母耳記上30:1~4)。可是每次哭過之後，還是要打起精神來面對所有的困難和明天，所以他又寫下詩篇30:5:【因為他的怒氣不過是轉眼之間，他的恩典乃是一生之久。一宿雖然有哭泣，早晨便必歡呼】。另一位很會哭泣的人是先知耶利米，耶利米被神呼召做先知，向以色列人傳達神的旨意，祂三番兩次、苦口婆心勸告君王和百姓，君王不僅不聽，還把他下在監裡，差點在泥淖裡餓死。耶利米為他的同胞哭泣(耶利米書9:1)，為即將亡國的猶大國寫下著名的【耶利米哀歌】，可見其悲痛，但可惜還是沒有挽回南國猶大國被巴比倫滅亡的命運。
  我以前也常常哭著上床，早晨起來眼睛是腫的，但是神給我一個天賦，就是【自我療癒】，據說是從我媽來的遺傳，不需要別人安慰，可以自己把眼淚擦乾，又能面對新的一天，因為我相信耶穌說【不要為明天憂慮，一天的難處一天當就夠了。】(馬太福音6:34)。去年我的聖誕信上寫著，我家也算是白色恐怖的受害者，但我們沒有留在受難的情結裡，信主之後，學習【忘記背後、努力面前的，向著標竿直跑】(腓立比書3:13~14)，不把自己浸泡在受害的悲情裡，被苦毒掌控。我很喜歡一首姜育恆的歌，叫【跟往事乾杯】，歌詞說: 【乾杯，朋友，就讓那一切成流水，把那往事把那往事當作一場宿醉，明日的酒杯莫再要留著昨日的傷悲!且與我舉起杯跟往事乾杯!】 一定不要讓痛苦的往事毀了你美好的將來。
3、 神應許賜福之地
神帶領以色列人出了埃及，應許賜給他們流奶與蜜之地，是有山有谷、雨水滋潤之地(申命記11:11)。人生不可能永遠位於高處，有高山、有低谷，也就是我們要面對各樣的風浪和難處，但只要有耶穌同在，倚靠祂，祂能帶領你走過高山低谷，化痛苦為甘甜。走出谷底，就能迎向陽光。要是不能走出谷底，一直停留在被傷害的悲情裡、就不能釋放自己、迎向新生。換句話說，就是用已經無法改變的過去，妨礙還有可能改變的未來。神應許給你有山有谷、雨水滋潤之地，千萬不要自己選擇停留在谷底，不肯走出來。
4、 流淚谷 – 
靠你有力量，心中想往錫安大道的，這人便為有福。他們經過流淚谷，叫這谷變為泉源之地，並有秋雨之福，蓋滿了全谷(詩篇84:5~6)。 以色列很乾旱，雨量很少，一年只有春雨和秋雨兩段短暫的下雨時間，農夫辛勤耕作，等待這兩場雨灌溉滋潤田地。以色列人曾經歷兩次亡國，亡國時敵人會把他們擄去敵國當奴隸。詩篇137:1【我們在巴比論河邊，坐在那裏，追想錫安，就哭了。】就是追憶被擄的那段悲傷歷史。但是流淚撒種的，必歡呼收割。那帶種流淚出去的，必要歡歡樂樂的帶禾捆回來(詩篇126:5~6)。所以他們經過流淚谷，卻能叫這谷變為泉源之地。因為付上代價，痛定思痛，一定會有收穫。淚水不會白流，從淚水中你可能吸收到經驗，學會成長，學會克服困難，也可能在未來能幫助有同樣遭遇的人。相信神在暗中查看，你是否盡了你的本分，哭泣的禱告、認罪悔改的禱告，神必然垂聽並垂憐。我們傷心當然可以流淚，但是不要一直停留在自憐、自怨、自艾中，那麼就不能將淚水化為祝福的泉源，也收割不到神預定給我們的果實。
5、 死蔭幽谷
  詩篇23:4【我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在。】當神同在，即使有死亡的陰影籠罩，也不用害怕。因為若不是得救，就是離世與主同在，像保羅說的，那是好得無比的(腓立比書1:23)，兩者都可以接受。振昌起初不太能接受他患了不治之症的事實，看了很多癌症痊癒的見證書，先是開始吃素，又每天打一堆蔬果汁，我勸他正常吃喝，每人體質不同，適合別人的飲食未必適合他，但他聽不進去。後來隨著疾病的加重，他終於醒悟要預備見主面了，所以趕緊把見證和教導的文字留在教會網站中，也交代好後事，就沒有畏懼、沒有牽掛地離開!
6、 得勝的谷地—比拉迦谷 (歷代志下20:26)
   比拉迦是稱頌的意思，以色列人在比拉迦谷那次戰役，是約沙法王設立詩班走在軍隊前頭，讓他們穿聖潔的禮服唱詩讚美神，眾人方歌唱讚美的時候，耶和華就派伏兵擊殺那來攻擊猶大人的異族人(歷代志下20:21~22)，這段歷史教導我們不論碰到甚麼樣的爭戰，先讚美，甚至邊哭邊讚美，神就會出手幫你打勝仗。
   最後盼望大家把詩篇84:5~6背下來: 【靠你有力量，心中想往錫安大道的，這人便為有福。他們經過流淚谷，叫這谷變為泉源之地，並有秋雨之福，蓋滿了全谷。】
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