      愛之語    任秀妍牧師112.2.6
　　一、我們來教會的目的—接受愛、付出愛
   神就是愛，神愛我們，祂讓耶穌為我們的罪釘死，展現祂的愛。羅馬書5:7-8說:【為義人死，是少有的，為仁人死，或者有敢作的。惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。】我們來教會，從弟兄姊妹彼此相愛中具體地感受耶穌的愛，也用付出關懷的行動回應耶穌的愛，這種愛是雙向的，有主動也有被動，有付出、有得著。來教會不能只接受別人給的愛，也要儘量付出愛。真道教會的特質就是能受、願給，接受的時候不要難為情，給的時候更要大方。每個人都有需要別人的時候，有很多時候神藉著某些人來幫助你，這些人可能是一般人認為的【貴人】，我們信主的可以稱他為【天使】，或是神的器皿。我期許在新的一年裏，每個人都可以成為別人的天使，成為主重用的器皿，一個關懷的問候，一個微笑，一個擁抱，不一定是物質的幫助才有價值，常有一句話說:有錢的出錢、有力的出力；但在教會中我們說:沒有人窮得付不出愛、也沒有人富有得不需要愛。希望你在這個教會中一邊得著愛、一邊付出愛，任何時候都不會讓你自己或別人感覺孤單和無助。約翰一書5:11-12說:【親愛的弟兄阿，神既是這樣愛我們，我們也當彼此相愛。從來沒有人見過神，我們若彼此相愛，神就住在我們裡面，愛祂的心在我們裡面得以完全了。】你要怎麼證明你愛神呢?就照著這節聖經做，在教會中與弟兄姊妹彼此相愛，讓神住在我們裡面，你會感受到那種與主同在的甜蜜，像我這段時間一樣。先生不在，耶穌還在，可以感受到祂無微不至的照顧。
 但是愛很抽象，而且要按照對方喜歡的方式愛他，他才感覺到被愛。若是以自以為是的方式付出愛，有時候對方不僅不能接收到愛，反而覺得痛苦。像有些人喜歡整天黏在一起，有些人卻喜歡保持距離；有些人要自由，另一半卻要求隨時能掌握他的行蹤，整天打電話查勤，沒事就來個【奪命連環叩】，對方沒接電話或是沒回電話，就開始焦慮。每個人喜歡的方式都不同，究竟如何用正確的方式表達愛呢?
二、五種【愛之語】:1.讚美、肯定的語言 2.精心的時刻 3.餽贈禮物 4.肢體的接觸 5.服務的行動
1.讚美、肯定的言語:
    每個人都喜歡聽別人說讚美和感謝的話，但有些人在這種話語上很吝嗇，而且若是長輩對晚輩，或是丈夫對妻子，都不願意說太多讚美的話，怕讓對方驕傲起來，或是恃寵而驕。其實人與人相處都要學會正向加強，負面的話語、澆冷水、嘲諷等等，只會讓對方失去信心，更是感受不到愛。老美很會滿口的Darling, Honey，小孩從小就從這種稱呼中感受到父母的愛。可是我們中國人尤其不容易從父母那裏接收到這種愛之語，通常你記得小時候爸媽論到你，用什麼話呢?我想大多數沒有好話。我出生在香港，剛開始學講話是廣東話，香港人講廣東話很粗魯，很兇，所以我對廣東話的印象很不好，長大以後不太願意講廣東話，念書以後就完全不會講了。等到我後來去香港，從電視廣告中聽到的，覺得滿好聽的，這才明白:原來是口氣的問題，不是語言本身的問題，後來大學畢業之後廣東話和台語一起學。為什麼父母長輩老是用責備的口吻，卻不願意使用欣賞誇讚的口氣呢?可能是文化的問題。我從小到大，功課好，會寫文章，得獎無數，可是我真的完全想不出來，我父母何時誇獎過我，記得的都是負面的。像我初中時聽到爸爸跟姐姐說我長大一定是【撈女】(廣東話太妹、不良少女)，讓我很難過。我律師事務所開幕的那天，我媽來捧場，竟然說:早知道大了這麼有出息，小的時候就不該那樣打我了!聽了真的很心酸!因為從小家裡四個女兒唯一挨打的就是我，殊不知大人眼中的調皮、不聽話，是因為小孩有主見、有不一樣的思維，若會堅持己見，長大後也比較有毅力面對失敗。在我的小孩成長過程，每當他們出現叛逆情形時，我都會說:你們比起老媽當年，還差得遠呢!
    信耶穌以後，學會要說讚美感謝的話。因為神也喜歡這種愛之語。
    詩篇22: 3 神是用以色列的讚美為寶座的。
    希伯來書13:15 我們應當藉著耶穌，常常以頌讚為祭獻給神，這是那承認他名的人嘴唇所結的果子。
    所以每次唱詩敬拜時，不要有口無心，用心把你對神的感謝讚美唱出來，我們也許不會寫詩，無法像大衛王一樣，我們也不會寫歌，像讚美之泉、盛曉玫那樣，但是你的心裡想神、愛神，藉著別人幫你寫好的歌唱出來，很輕省。神非常愛聽我們的甜言蜜語，我曾經說過，我先生很會說甜言蜜語，有一次他聽到我媽說她無論搬到哪裡住，很快就學會當地的方言，上海話、寧波話、四川話，移民美國說英語，都難不倒她；我先生馬上說，難怪秀妍會說那麼多語言，原來是從媽咪遺傳來的。你看，一句話就誇了兩個人，是不是讚美的高手呢?反過來，最近有一次我女兒說我難伺候，說我越來越像我媽了!一句話就損兩個人。我就回懟她說，對阿，你也越來越像當年的我，把我爸氣得在日記上寫說他以後不在我面前說話了，說甚麼都被打槍。我爸死後我看到日記上這樣寫，後悔也來不及了!人真的要活到一定的年紀，才知道當年說了多少傷害父母的話!
2. 精心的時刻
   情人都喜歡約會，而且不喜歡一大堆人一起的約會，而是只有兩個人單獨相處的時候。以前我認識一家人，他們有三個兒女，為了讓每個兒女都感到自己是父母獨一的嬌兒，他們家有個父母與兒女單獨約會的時間，每個月父親和母親分別帶兒子或女兒約會，作孩子選擇要做的事。有時去吃冰淇淋，有時去公園散步，有時去月台看火車進出……，類似這種約會時光，在孩子成長過程留下美好回憶。成年後，夫妻結婚以後，其實也都很需要這種特別為對方保留的時間，那段時間只做你們以對方為中心的事情。現在手機太風行，以至於大家在約會時會分心，我女兒跟我吃飯時，如果我划手機，她總是會生氣。我建議你一定要特別留意一天看手機限制在一定時間內，而且一聚餐，大家都要把手機交出來集中保管。你知道嗎?耶穌也喜歡跟我們約會，如果你跟他約會時專心在他身上，心無旁鶩，他一定會很開心，你也聽得見他的聲音。這個約會，就是我們個人的靈修時間。
詩篇91:14 神說:「因為他專心愛我，我就要搭救他，因為他知道我的名，我要把他安置在高處。」
馬太福音6:6 「你禱告的時候，要進你的內屋，關上門，禱告你在暗中的父，你父在暗中查看，必然報答你。」
你來聚會，也是跟耶穌約會，專心敬拜、專心聆聽講道，就是讓耶穌感受你愛他，單單愛祂，沒有分心、沒有劈腿。曾經聽過一個笑話，一個牧師愛玩股票，滿腦子股票價格，在請大家翻聖經時，竟把馬太福音5章8節說成馬太福音5塊8毛!

3.餽贈禮物
     不論是情人、親人、長官下屬、朋友，碰到節日或生日、結婚紀念日等，大家會互相贈送禮物，我每年中秋節都會收到很多月餅禮盒，多到要轉送給別人。大多數人收到禮物都十分開心，尤其是有些人很期待別人送有價值的東西。但是送禮是個大學問，要按著對方的喜好送，才能達到效果。我以前不會送，國外買回來皮包、皮夾、皮帶、名牌衣服給公婆，他們都不喜歡，後來發現老人家喜歡金飾，這就對了他們的胃口。他走的時候還是會把金飾留給你，所以送金子最合適。
    神也喜歡我們送他禮物，但是千萬不要以為十一奉獻是你送神禮物，那是你把神給你的恩典還他一部份，不能算是真正的禮物。不過如果連起碼的十一奉獻都捨不得給神，其他的可能更困難。很多人在十一奉獻這件事上有難處，教會牧師在教導上也很尷尬，深怕要求弟兄姐妹遵守十一奉獻的教訓，就讓人覺得教會在斂財。其實教會不缺錢，我們教會因為不用支付傳道人薪水，傳道人還把自己從社會賺的十一奉獻到教會，所以財務算是很寬裕的，去年底還花費五十萬元更新音響設備。但奉獻是蒙福之道，越給出去就越多得著神的賜福。這是我真實的經歷。我這幾年有些後悔，當年新竹真道教會購買自由路會堂的時候，我們的存款是房價加上裝潢的一半，另外一半我已經準備好自掏腰包和銀行貸款。我怕弟兄姊妹在建堂的奉獻上有壓力，所以請大家按照平常奉獻的數額正常奉獻就好，沒有鼓勵大家為建堂額外奉獻，這跟其他教會完全不同。後來反而是台北真道教會的弟兄姊妹和其他教會的肢體在建堂奉獻上比我們新竹真道教會的弟兄姊妹多很多。大家應該記得我們在獻堂兩年半後還清了貸款，結果這麼多年來，我在建堂那年的收入是其他年份的兩倍!也就是我個人願意承擔建堂的奉獻，神加倍的祝福就臨到我，如果大家都有額外奉獻，應該也會經歷神額外的祝福，我錯誤的教導害大家沒有經歷這額外的祝福。神後來提醒我要向弟兄姊妹認罪，我體貼大家、卻讓大家少了獲得祝福的機會，是大錯特錯。
瑪拉基書3:8-10說:【人豈可奪取神之物呢?你們竟奪取我的供物，你們卻說，我們在何事上奪取你的供物呢?就是你們在當納的十分之一，和當獻的供物上。因你們通國的人，都奪取我的供物，咒詛就臨到你們身上。萬軍之耶和華說，你們要將當納的十分之一，全然送入倉庫，使我家有糧，以此試試我，是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容。】
出埃及記第35、36章中記載摩西造會幕時，百姓獻上各樣禮物，最後太多了! 出埃及記第35:5【你們中間要拿禮物獻給耶和華，凡樂意獻的，可以拿耶和華的禮物來，就是金銀銅。】百姓獻禮物到最後，太多了!出埃及記36:5-6說:【來對摩西說，百姓為耶和華吩咐使用之工所拿來的，富富有餘。摩西傳命，他們就在全營中宣告說，無論男女，不必再為聖所拿甚麼禮物來，這樣纔攔住百姓不再拿禮物來。】
這裡的重點是【樂意】，是出於甘心。你有困難、你不樂意，就千萬不要勉強。神是供應你的神，祂不會奪取你的必需品。雖然耶穌曾經誇讚過一個窮寡婦投下的兩個小錢，說有錢人是把多餘的投入，但是這寡婦自己不足，把一切養生的都投上了(馬可福音12:41-44)。 我們教會沒有傳奉獻袋的習慣，奉獻箱安靜的躺在角落不起眼的地方，就是不要造成大家的壓力。但如果我們不教導，反而讓大家失去蒙福的機會，像我剛才說的，那就是我的錯了。
4.肢體的接觸
    從嬰兒期開始，小娃娃就喜歡被擁抱，一個孩子長期沒有人撫摸他、擁抱他，他成長後心理會極度不健康。兩個人相愛，牽手、摟肩、擁抱、親吻，都是很正常示愛的肢體動作，至於最親密的性行為，在夫妻之間當然是合宜的。但是在現在有所謂【性騷擾】、【性侵害】等罪名，所以在教會做肢體接觸時，我們會強調只有同性之間可以有超過握手的肢體接觸，除非特殊場合為了安慰對方，否則異性之間絕對不要有其他肢體接觸的行為。有時醫治釋放會超越這種界線，發生法律糾紛，那是我們要小心避免的。
 五種愛的語言中，唯獨這種肢體接觸我們和神沒法經歷。但是，當年我初信耶穌，其實是有感受到耶穌的擁抱，那種擁抱有真實的溫度，讓我感受到熱流環繞，非常感動。
五、服務的行動
我因為常接收到讚美的語言，所以第一種愛之語不是我最需要的，我也常獲得別人贈送禮物，所以第三種也不是我的愛之語。第二種因為我很忙，很看重時間，也不是那麼在乎。但是我覺得先生願意幫我做一些事的時候，最能讓我感到他的愛意。我們夫妻很早就知道彼此的愛之語是甚麼，他喜歡讚美、肯定的話語和肢體的接觸，我就儘量投其所好。他了解我喜歡服務的行動，就幫我做司機、幫我分擔家事、幫我做我不擅長的工作，像修印表機。他走了之後，我印表機壞了，本來叫助理送修，他們一直沒送，最後我搬回家，自己上網看教學，自己修好了!瓦斯爐壞了也是自己修好的。這就是我說，我感到神好愛我，他與我同在，親自代替我的丈夫。有些工作，神甚至會安排人來幫助我，真的讓我覺得周圍還是有一堆神差來的天使。詩篇34:7 說:【耶和華的使者，在敬畏他的人四圍安營、搭救他們。】你若愛神，要相信他會差天使來幫助你，因為希伯來書1:14說:【天使豈不都是服役的靈，差遣為那將要承受救恩的人效力麼 ?】
謝謝新竹真道教會中有些人很會用提供服務的行動來展現愛，我不擅長，我會用餽贈金錢來展現愛，所以拿到我送的新年紅包，你就好好感受、接受我對你的愛，當然你也可以把這份愛轉送給其他人，千萬不要投進教會奉獻箱，那不是你對神的奉獻，沒有意義，請用自己的收入來奉獻。
神喜歡我們對他有服務的行動，這應該無庸置疑。但是【不愛看得見的弟兄，就不能愛沒有看見的神。】這是約翰一書4:20說的。另外約翰一書3:18說:【小子們哪!我們相愛不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。】教會就是你服事的工廠之一，服事人就是服事神。至於神給我們的大使命，是要使萬民做祂的門徒，你去好好傳福音、做見證，就是對神的服務行動，今年，讓我們努力傳福音，帶更多人信耶穌!
